

остолынакця о Усире Мирковиче Айбандере негде по
умершем близком человеке.

Уосир Миркович Айбандер, - двоюродный брат моего
отца, - был человеком незаурядным и жизнь его изобиловала
разными поворотами.

Он родился на Украине, в местечке Ямполь, и окончил здесь
еврейскую среднюю школу (а к моменту зрелости был выдак на языке
идиш). В 1940 году он поступил в Одесский Радиотехнический
институт. С начала войны был мобилизован и служил с
Киевом до их капитуляции. Бог Сергеев его не считал на то, что
все время был на передовой в составе пехоты, инфильтрировал с войска
СМЕРШ'ом, обманывал жив, отделавшись несколькими не очень
серьезными контузиями.

После демобилизации он продолжил учебу в радиотехническом ин-
ституте (в Киеве), а затем (уже в звании лейтенанта) добывал
средства на оплату учебы, что выдало краем валиков соли из Сибири в
Одессу.

Окончив институт с отличием дипломом и правом на свободное
трудостроительство, в его второй половине 1953 года приехал в Москву
через некоторое время после, пользуясь своим знакомством по по-
ему устройству в институте в НИИ ракетной техники.

Уосире Мирковича три года заставляли на канцелярских работах
но он сумел преодолеть эту "плавку" и в 1959 году защитил диссер-
ацию. Через два года он защитил докторскую его кандидатуры заведу-
ющим лабораторией, хотя он не был членом партии. Занимался он
главным образом студентские связи, "Молния" и был избран главным
конструктором проекта. Через несколько лет Уосир Миркович
стал работать по специальности профессором в институте и

Тут же, где шёл первый по радиоволнам
 доволно тихо бывая у нас в гости, Уосиф Миронович бесе-
 дова с братом на предельно важные темы и о том, что делал и в будущем
 скажет на семейные темы, а со мной играл в шахматы. Нередко я при-
 ехал к кому-то из братьев в шахматы, и мать привеливо ввергала его
 жене Теезе Яковлевна (работала художником-оформителем), и ее
 дочь Марина и Тееза Римма Михайловна, бывшая автором к-
 аира Вахтангова

Игра в шахматы наткнулась после того, как Уосиф Миронович,
 самостоятельно выучившийся игре на фортепиано, исполнил несколько
 ноктюрнов Шопена и пьесу Бетховена "К Элизе".

Но по мере шахмат, как выяснил кантисемитской советской властью
 и глубокой тревоги за судьбу Израиля, мы очень сблизилась
 с ним, несмотря на различия в мировоззрении: он был полярно
 либерал и прагматиком, а я по прежнему романтиком.

13 января 1942 году мне с женой и дочкой, а также маме,
 брату и сестре с мужем удалось репатрироваться в Израиль, и всякая
 связь между нами и семьей Мироновичи прекратилась более чем на
 четверть века.

В 2000 году Уосиф Миронович и его жена приехали к нам в гости
 и осмотрели достопримечательности Израиля.

Последние годы жизни Уосиф Миронович очень страдал от одиозности...
 Надеюсь, что память об этом жестоком своеобразном геноциде еще
 на долго сохранила свои уроки.

Дорогой Саша! Я не могу выразить тебе всю любовь за
 Израиль. Удачу тебе в твоем Благородном деле!
 Уосиф...